
Kommunstyrelsens ordförande

1

Ordförandeförslag - Förslag till hur del av 2013 års resultat 
disponeras

Ekerö kommun fortsätter sin goda ekonomiska utveckling. De senaste nio åren har 
kommunen redovisat goda positiva resultat. Av dessa har resultatet i sju år överträffat 
det budgeterade positiva resultatet. Ekerö kommuns resultat för år 2013 uppgår till 
51,7 mkr, vilket motsvarar 4 procent av summan av skatter och utjämningsbidrag. 

Det avviker positivt med 28,6 mkr jämfört med det budgeterade resultatet om 23,2 
mkr (1,8 procent). Det balanserade resultatet uppgår till 58,3 mkr eller 4,5 procent av 
summan av skatter och utjämningsbidrag.

I förhållande till Riktlinjer för god ekonomisk hushållning, Kommunallagen och 
kommunfullmäktiges överskottsmål, medges ett utrymme att disponera 
26 mkr av det ekonomiska överskottet. 

Med anledning härav föreslår jag Kommunstyrelsen besluta att disponera:

• 12 mkr till resultatutjämningsreserven (spara i ladorna för sämre tider)
• 4 mkr till satsning på infrastruktur
• 10 mkr till extra satsningar på ökat fastighetsunderhåll och "ett vackrare, 

snyggare och tryggare Ekerö".

Ekerö kommuns deltagande i omfattande infrastrukturprojekt t ex breddningen av 
Ekerövägen/väg 261, närvärme i Ekerö tätort, verkande för förbättrad kollektivtrafik, 
eventuell pendelbåtstrafik och utvecklingen av Ekerö- och Stenhamra 
centrum underlättas genom att öronmärka delar av överskottet.  Vidare behövs 
sannolikt en buffert för ökade kostnader för projekten. 

Tillförande av medel till ett "vackrare, snyggare och tryggare Ekerö" inbegriper 
ytterligare underhåll av kommunens fastigheter samt satsningar i vår närmiljö och i 
verksamhetslokaler. Därmed verkar vi både för att tillgodose aktuella behov av 
underhåll och förbereder samt säkerställer goda lokaler och fastigheter för framtida 
behov.
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Sammantaget innebär förslaget att vi på ett ansvarsfullt sätt använder överskottet så 
att vi dels sparar för sämre ekonomiska tider, dels möjliggör satsningar inom 
samhällsviktiga områden och tillgodoser både aktuella och framtida behov

Genom att reservera en del av överskottet enligt ovan agerar vi på ett ansvarsfullt sätt 
med medborgarnas skattemedel samt rustar och stärker kommunens ekonomi för 
framtiden. "Att spara i ladorna" i goda tider och ha ordning och reda i kommunens 
finanser måste alltid vara prioriterat.

Ekerö den 10 februari 2014

Peter Carpelan (M)
Kommunstyrelsens ordförande
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